

原声

“我最不要脸。”

——12日上午11时47分许，青岛发生一起人伦悲剧，逆子当街追杀数刀捅死生母。嫌犯被抓获后连喊三句“我最不要脸”。



在这里，读遍中国

两药企涉嫌垄断 遭发改委重罚700万

首张垄断罚单金额是违法所得的17倍

国家发改委价格监督检查与反垄断局开出巨额罚单，山东潍坊顺通医药有限公司和潍坊市华新医药贸易有限公司，由于控制复方利血平原料，强迫下游生产企业抬高投标价格，严重破坏了国家药品价格招投标制度。依据反垄断法规定，没收违法所得并处罚款总计687.7万元和15.26万元。据悉，此案为首起垄断重罚案。

两药企控制药物原料

经发改委反垄断局查实，2011年6月9日，山东省顺通与辽宁省宏达，山东省华新与辽宁省医创分别签订产品代理销售协议书，垄断了盐酸异丙嗪在国内的全部销量。据发改委反垄断局万江表示，签订这个协议，第一个就是这两家公司分别独家代理销售这两家盐酸异丙嗪生产企业所生产的盐酸异丙嗪原料，第二就是明确约定这两家盐酸异丙嗪的生产企业没有经过山东两家公司的授权不得向第三方发货。

常州制药厂、亚宝药业、中诺药业、新华制药是我国生产复

方利血平的最大四家企业，市场份额占全国75%以上，这四家公司无法从原渠道买到盐酸异丙嗪。山东两家企业与这四家企业协商，表示可以提供盐酸异丙嗪，但这四家企业必须先复方利血平的价格从1.3元/瓶提到5元/瓶-6元/瓶。发改委表示，山东潍坊顺通医药有限公司和潍坊市华新医药贸易有限公司强迫下游生产企业抬高投标价格，严重破坏了国家药品价格招投标制度。

罚款是违法所得17倍

据发改委价格监督检查与反垄断局有关负责人透露，依据《反垄断法》对山东顺通没收违法所得37.7万，罚款650万；对山东华新没收违法所得5.26万，罚款10万。据计算，山东顺通的罚款是其违法所得的17.2倍。“这样的处罚已经是相当严重了，以前都只是没收违法所得而已。”上述负责人表示。

根据《反垄断法》第四十六条规定：“经营者违反本法规定，达成并实施垄断协议的，由反垄断执法机构责令停止违法行为，

没收违法所得，并处上一年度销售额百分之一以上百分之十以下的罚款；尚未实施所达成的垄断协议的，可以处五十万元以下的罚款。”

据了解，发改委价检司从去年以来查处了多项企业的价格违法行为，但这些违法行为依据的多是《价格法》。如近期对广西凤糖生化股份有限公司和广西南华糖业集团有限公司囤积销售的处罚，仅要求其在规定时间内按指定的价格销售产品，若未完成将对其进行罚款。

综合央视、新华社

名词解释

复方利血平

该药是列入国家基本药物目录的抗高血压药，每片零售价格仅为0.08元，全国目前有1000多万高血压患者长期依赖此药，而且主要是中低收入群体，每年的消费量约为80-90亿片。复方利血平的主要原料为盐酸异丙嗪，目前仅有辽宁省东港市宏达制药有限公司和丹东医创药业有限责任公司生产。

“我求警察送临产妻子遭拒绝”

昆明市民发帖称警察太冷血

13日上午10点34分，刘先生的妻子在解放军昆明总医院产下一个大胖小子。

初为人父，但他并没表现出太多的喜悦。

12日晚送羊水已破的妻子到医院途中的经历，让他终生难忘。“当时打不着出租车，又等不及120急救车。看到路边停着一辆警车，我上前求助，车上的民警却以在执行公务为由拒绝搭载……”刘先生说。

●自述

“警察在玩游戏不帮忙”

晚上11点20分，妻子从卫生间出来告诉我一个坏消息——羊水可能破了！我突然感到手足无措，只好拿起电话向一名当医生的朋友求助。“必须尽快送孕妇到医院检查，情况严重甚至会威胁胎儿生命。”朋友急促的话让我开始惶恐。

11点35分，我决定立即送妻子到离家不到一公里的解放军昆明总医院就诊。

11点40分，我搀扶着妻子站在大观河新农贸市场路边打出租车，可出租车大多有人乘坐，为数不多的几辆空车就算看到招手，也不愿停。虽然我也想过打120，但等急救车恐怕来不及了。无奈之下，我只有小心翼翼地搀扶着妻子，一步一步朝医院走去。

11点50分，我俩走到环西桥路口，这里离医院大概只有300米。“快看！那边有几名警

察。”憔悴的妻子突然指着不远处大喊。在省民委停车场旁，有一个大观派出所的流动执勤点，旁边停着一辆警车。妻子问我：“警察会帮助我们吗？”我毫不犹豫地回答：“放心吧，警察肯定会帮助我们的。”

可接下来发生的一幕却让我终生难忘。当我看到警车内坐着一名警察时，我敲了敲车窗，用急促的语气对他说：“我妻子快生产了，现在打不到出租车，能不能用警车送我们到医院啊？”

对方抬头看了我一眼回答：“我们在执行公务，不能随便离开。”然后继续摆弄手机。我看到他在玩游戏。我拿出手机对着警车拍照，连拍了3遍，镜头记录了车牌号：云A2×××警。那时我就想好了，一定要在网上让你曝光。

眼看求助无望，妻子流下伤心的眼泪。随即，我强行拦下一辆出租车，司机和车内的小女孩都很通情达理。凌晨12点10分，我俩到达医院。

●发帖

昆明的警察太麻木

前天凌晨1点1分，刘先生用“大熊猫大侠”的网名在新浪微博发出第一个帖子，简单叙述了夫妻俩的遭遇，并说：“昆明的警察太麻木！”同时，还把所拍摄的警车照片发到网上。

“我们当时看到警察，就像看到希望。可换来的却是希望越

大失望就越大。可你们是人民警察啊！我老婆哭了，我说不值得！”

随后，刘先生又发出多条微博：“警察执勤不是要应付突发事件吗？难道只会送送高考，上上电视报道一下阳光的一面！”妻子生产后，刘先生贴出儿子的照片，并感谢关心他们的网民。

都市时报

警方回应

当事警察被停职

前天中午，大观派出所的一名民警说，不太清楚此事，接受采访必须通过政治部批准。

昆明市公安局新闻办主任姚志宏说，他知道网络上正在热议这件事，他已通知相关部门尽快调查。在调查结果尚未出来前，警方暂不方便回应。

14日下午，昆明市警方就民警拒绝救助孕妇事件进行情况通报，称“已对当事民警作出停止执行职务的决定”。

警方通报称，2011年11月13日，媒体登载了五华分局大观派出所民警拒绝孕妇求助的报道后，昆明市公安局、五华分局两级纪检监察部门立即针对此事展开调查。经过初步调查，该事件中确实存在民警对需要送医院治疗的孕妇未采取救助措施的情况。目前，公安机关已对当事民警作出停止执行职务的决定，并将根据相关规定给予严肃处理。

综合



长春“少侠”飞檐走壁

2011年10月24日，吉林长春，榆树公园正门魁星楼，白云山表演了他的“飞檐走壁”功夫，只见他上下腾挪，翩若惊鸿，婉若游龙，让人想起武侠小说中的英豪少侠。“我6岁喜欢上武术，参照书上的图片练习，没拜过师。”26岁的白云山说，他练的是“野路子”，“这算不上什么轻功，也不是别人说的‘跑酷’。”

白云山说，他练了20年，3个月前才突然“爆发”。“有了积累才能爆发吧，上树、飞檐都是这3个月内的事情，以前没做过这么高难度的动作，只是打打拳而已。”白云山说。

东方IC供图

举报假新闻可拨打12390

全国“扫黄打非”办公室、新闻出版总署日前联合启动打击非法报刊专项行动，将重点打击非法报刊、非法报刊机构、假记者、假新闻。据介绍，专项行动从现在起持续到12月底。全国“扫黄打非”办公室负责人表示，欢迎各界群众举报相关线索，全国“扫黄打非”办、新

闻出版总署、国家版权局联合举报中心将积极受理。举报电话是12390、010-65212870/2787，网络举报登录中国扫黄打非网(www.shdf.gov.cn)。对举报线索查证属实的，及时反馈查处结果，足额兑现举报奖金，并严格保密举报人个人信息。

新华社

被罚超5000元可要求听证

日前，国务院法制办公布《商务行政处罚程序规定（试行）》（以下简称《规定》）并开征民意。

《规定》指出，商务主管部门拟对企业责令停产停业，对法人或其他组织处以5万元以上罚款，或暂

扣、撤销、吊销许可证、资格证等；对公民处以5000元以上罚款的行政处罚时，应当在《商务行政处罚预先告知书》中，一并告知当事人有要求举行听证的权利以及申请听证的有关事项及要求。

法制晚报

肝病成湖北公务员第一职业病

武汉大学中南医院体检中心日前发布的湖北省公务员健康体检统计报告显示，九成公务员身体存在不同程度异常。其中，发病率最高的是肝脏系统疾病，约34%的公务员患有脂肪肝、肝囊肿、肝内胆管结石等肝病。

其次是肾病，21%的公务员查出肾脏异常，患肾结石、肾囊肿等，

发病率居第三位的是高血压，20%的公务员血压偏高。从第四位到第十位的疾病，分别心电图异常、前列腺疾病、胆系疾病、眼部异常、女性病、鼻咽部疾病、糖尿病。

肝病成为公务员的第一职业病，多少有些意外。中南医院体检中心主任邹世清一语以蔽之：喝酒最伤肝。

武汉晚报

坐警车擦鞋 法院驾驶员被解聘

10日晚，网友发微博爆料，一辆车牌为“闽HA042警”的白色警车停在浙江省衢州市路边，一只脚从警车伸出来，一位擦鞋妇女坐在车门口，正在低头擦鞋。该微博一经发出，短时间内便被网友大量转发。很多网友谴责这位警察像“太大老

爷”。

昨天下午福建省浦城县人民法院回应称，鉴于这名驾驶员的不良行为，造成了不良社会影响，按照劳动合同的约定，该院已对其严肃批评教育，并依法解除与之签订的劳动合同。

综合



“给俺擦鞋”的爷该不该露个脸？

近日，一张“给俺擦鞋”的照片在网上迅速走红。一名坐在路边警车里男子伸脚享受擦鞋，引起了许多网友的愤慨。e哥就纳闷了，这个连露脸机会都没有的“大爷”，就擦了个鞋，竟然就一擦走红了？

e哥注意到，类似的“尊贵的臭脚”并非个案。今年6月份，重庆某城管执法队员坐在执法车上以不雅姿势让人擦鞋，被路人拍下照后，在网上疯传，引来骂声一片。

两件“雷同”事情，让e哥感到特别揪心。这些看似很小的事，却深深地触动公众的神经。不是因为他们不该擦鞋，而是其擦鞋姿势和俯首擦鞋的小贩形成了极大反差，一个高高在上，趾高气扬；一个毕恭

毕敬，小心翼翼。如此看来，要求这位“大爷”露脸，并非网民太无聊，而是某些执法人员太无知。警车作为一种执法公务车，其本身就是某种公权力及其作风的象征。

e哥相信，“警车男”行为只是一种个人不自觉的意识流露。但可怕的是，在网友眼里，从中读出的恰却是某些公务人员习惯了老百姓的居高临下的作派和轻视傲慢的作风。还好，福建南平方面及时回应称，警车是浦城县人民法院的车辆。e哥以为，当地现在最要紧的不是急于澄清事实，以表清白。而是要以此为戒，整顿作风。

(记者 徐海波)